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Pasivni odpory — pasové treni, valivy odpor

Pfiklad 1 (9-134)

Vypocitejte brzdny moment pasové brzdy dle obrazku, je-li F = 200 N, a = 60°, a = 75 mm,
b = 675 mm, r = 150 mm, soucinitel smykového treni mezi pasem a setrvacnikem f = 0.35.
Setrvacnik se otaci ve smyslu hodinovych rucicek.
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Priklad 2 (9-144)

Blok o tize G, = 450 N je volné poloZen na podlozce. Jakou tézké zavazi G, Ize pres lano
zavésit, aby soustava zlstala v rovnovaze? Proved'te nejprve analyzu moznych scénard,

které je nutno resit zvlast.

Rozméry bloku G; jsou h =1 m, w = 0.6 m, Uhel a = 20°, soucinitel smykového tfeni mezi
lanem a hranou f; = 0.6, mezi blokem a podlozkou f; = 0.3.
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Priklad 3 (9-154)

Skoda Octavia o hmotnosti m = 1310 kg jede samovolné konstantni rychlosti ze svahu o
sklonu a = 1° (odpovida klesani 1.7 cm / 1 m). Automobil ma kola s 16 disky a
pneumatikami 205/55 R16 (vné&jsi prdimér 631.9 mm). Pfi zanedbani vSech pasivnich odporl
kromé valivého treni urcete rameno valivého odporu e mezi pneumatikou a asfaltem.

Pfiklad 4 (X.Y)

Téleso o tize G = 100 N tvorené dvéma souosymi valci o polomérechri =0.2mar, =0.3m
se odvaluje po Sikmé roviné. UrCete, jaka musi byt velikost sily F, aby se téleso pohybovalo
rovhomérné vzhlru a zkontrolujte, Zze nedojde k prokluzu. Uhel a = 15°, soucinitel
smykového treni f = 0.2, rameno valivého odporu e = 4 mm.
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Pfiklad 5 (Y.X)

Z bubnu o poloméru r; = 100mm a tize Gs = 100 N, ktery se otaci kolem ¢epu o poloméru
re = 15 mm, se odviji lano, které je vedeno pres zaoblenou hranu na dva souosé valce o
polomérech r, = 150 mm a r; = 180 mm a tize G, = 200 N. Soucinitel smykového tfeni

v Cepu je fe = 0.1, mezi lanem a hranou f1 = 0.4, rameno valivého odporu e = 5 mm. Jak
velky moment M je potfeba, aby se lano rovhomérné previnovalo z bubnu 3 na valce 2?
Urcete, jaka je minimalni hodnota soucinitele smykového treni f mezi valcem a podlozkou
tak, aby nedoslo k prokluzu valce.
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Vysledky:

Priklad 1: M = 195 N'm
Priklad 2: Stabilita bloku na preklopeni: Pmax = 117 N

na posun: Pmax = 129 N

pfi G1 = 373 N dojde k preklopeni bloku.
Priklad 3: e = 5.5 mm

Priklad 4: F=11.3N
Priklad 5: M = 1.91 N-m, fmin = 0.013




